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Aan Minister VWS Deadline: 12-04-2023 

n ota Beantwoording Kamervragen over het onderzoek van 
SOMO ‘Pharma's Pandemic Profits’ 

1. Aanleiding 

Door het lid Marijnissen (SP) zijn op 1 maart 2023 Kamervragen gesteld naar 

aanleiding van de publicatie van het onderzoek ‘Pharma’s Pandemic Profits: 

Pharma profits from COVID-19 vaccines’ door de Stichting Onderzoek 

Multinationale Ondernemingen (SOMO). 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt gevraagd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van deze 

Kamervragen. De beantwoording is op 22 maart 2023 uitgesteld met een 

uitstelbrief. De deadline voor de beantwoording is 12 april 2023. 

3. Kernpunten 

Het onderzoek van SOMO concludeert dat Pfizer, BioNTech, Moderna en Sinovac 

in 2021 en 2022 samen 90 miljard dollar winst maakten met hun COVID-19- 

vaccins en -geneesmiddelen, en dat deze winsten “grotendeels te danken zijn aan 

tientallen jaren onderzoek dat is gefinancierd door overheidsinvesteringen, 

miljarden aan subsidies voor ontwikkeling en productie en tientallen miljarden aan 

Advanced Purchase Agreements (APA’s) met overheden”. 

De indiener vraagt onder meer of de hoge winsten die zijn gemaakt met de 

COVID-19-vaccins wel maatschappelijk verantwoord zijn en welke maatregelen 

genomen worden om dergelijke winsten in de toekomst te beperken. Ook wordt 

gevraagd of u nog achter de voorgenomen verkoop van Intravacc staat. 

In de beantwoording geeft u aan: 

- dat het wenselijk is dat farmaceutische bedrijven transparant zijn over de 

opbouw van de prijzen die ze vragen voor hun producten; 

-_dat het kabinet inzet op maatschappelijk verantwoord licentiëren, wat 

transparantie moet bevorderen en hoge winsten op geneesmiddelen die 

ontwikkeld zijn met behulp van publiek geld moet beperken; 

- dat u zich actief mengt in discussies over de inrichting van toekomstige 

inkoop van geneesmiddelen in pandemische situaties; 

- dat u nog steeds achter het besluit staat om Intravacc te privatiseren. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De fractie van de indiener staat kritisch tegenover de hoge winsten die 

farmaceuten maken met de verkoop van geneesmiddelen en is tegenstander van 

de voorgenomen privatisering van Intravacc. In de Kamer is steeds breed 

draagvlak geweest voor het gebruik van publiek geld voor de ontwikkeling en 

aankoop van voldoende COVID-19-vaccins voor de Nederlandse bevolking. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is enige media-aandacht voor (onderzoeken naar) de winsten die 

farmaceutische bedrijven maken. In de samenleving is weinig begrip voor hoge 

winsten die in de COVID-19-pandemie zijn gemaakt, al dan niet met behulp van 

publieke investeringen. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met de directies Geneesmiddelen en Medische 

Technologie (GMT), Internationale Zaken (IZ) en Pandemische Paraatheid (PP), 

en het Bureau Eigenaarsadvisering. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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